

一、荔枝此時花穗已抽出，要如何施肥及灌溉？

答：花穗施肥可分為1.開花萌芽前葉施綜合微量元素3,000倍和水硼500倍。2.開花萌芽後(無帶葉)台肥43號1.3包/分。

二、荔枝樹幹薯生腐生菌局部腐爛，請問是何原因？要如何防治？

答：推測可能是弱病原性真菌於修剪時從傷口侵入，導致維管束褐變所致。建議修剪後傷口要施用殺菌劑防治。

三、荔枝開花適逢初春，氣候不穩定，忽冷忽熱，容易吹南風(燒風)，造成落花落果，請問要如何預防解決？

答：果園草生栽培，培養良好的樹冠、

培育健康完整的葉片量，在抽穗期及結果初期，果園供應水分，土壤保持濕潤，均可緩和瞬間高溫對結果的影響。

四、目前人力缺乏，無法用人工除新梢，要如何使用2-4D除新梢？

答：對於秋冬萌發的新梢，目前無推薦藥劑利用，為配合現行農藥法規，仍建議利用手工摘除，並多配合課堂上所講授的控梢方法，以減少新梢發生。

五、荔枝葉子有褐色凸起的徵狀(現場樣本)，請問是何病蟲害？如何防治？

答：應是荔枝癟蚋危害所致。此蟲主要是危害新葉，故萌新梢時，可施用防治荔枝細蛾的藥劑兼防荔枝癟蚋。

六、荔枝結果後，長出新梢時，請問要如何預防解決？

答：結果時期萌發的新梢，仍然無推薦藥劑可利用，為配合現行農藥法規，仍建議利用手工摘除，以避免果實藥劑殘留。

七、荔枝開很多花，要如何管理確保著果？可噴施番茄美素或萘乙酸鈉(SN A)嗎？施用的時機為何？

答：玉荷包荔枝為焦核品種，會應用番茄美素或萘乙酸鈉促進結果，一般在剪花時期或米粒大的小果期噴施，施用倍數會因產品種類或有效濃度而異，本場無相關試驗研究，故無法提供確切倍數。